

Terminologie	4
Seznam použitých zkratk	14
Standardy a doporučení pro zjišťování společenského postavení, diskriminace a násilí vůči neheterosexuálním a genderově rozmanitým osobám: Úvod .	16
Cíle této publikace	19
Členění dokumentu	19
Práce s dokumentem	21
Klíčová dotazníková šetření.	25
Doporučení pro začleňování otázek v oblasti sexuální orientace a genderové identity do dotazníkových šetření	33
Výběr respondentů a sběr dat v populačních skupinách tvořených neheterosexuálními a genderově rozmanitými (LGBTI+) lidmi	33
Doporučení pro zjišťování pohlaví, genderové identity, transgender a intersex statusu	50
Dvoustupňový přístup pro zjišťování transgender/cisgender statusu	50
Zjišťování trans/cisgender statusu v rámci jednopoložkového přístupu:	55
Užití sdružené otázky na tzv. „lgbt identitu“.	57
Otázka vhodná pro zjišťování intersex statusu	58
Jaká je dosavadní praxe v dotazování genderové identity na mezinárodní úrovni?	59
Doporučení pro zjišťování sexuální orientace	60
Doporučené otázky zjišťující sexualitu respondentů v rovině sexuální přitažlivosti, atraktivity či touhy	63
Doporučené otázky zjišťující sexualitu respondentů v rovině sexuálního chování	65
Doporučené otázky zjišťující sexualitu respondentů v rovině sexuální sebeidentifikace	70
Jaká je dosavadní praxe v dotazování v oblasti sexuality na mezinárodní úrovni?	73
Doporučení pro umístování otázek v oblasti sexuality a genderu	74
Standardy a doporučení pro zjišťování společenského postavení, diskriminace a násilí vůči neheterosexuálním a genderově rozmanitým osobám: pokračování	81
Společenské postavení, hodnocení společenské atmosféry v rámci populace z pohledu sexuálně a genderově rozmanitých lidí	82
Obecné vnímání společenského postavení.	82
Společenské postavení, míra předsudečnosti, rozšířenost stereotypů	84

Obecné postavení neheterosexuálních lidí ve společnosti	84
Vnímaná míra předsudečnosti a rozšířenost stereotypů	87
Vnímaná míra násilí	89
Postoje k vybraným právům a svobodám.	90
Hodnocení situace ve specifických kontextech.	97
Diskriminace, obtěžování a předsudečné násilí	105
Současná praxe sběru dat o diskriminaci v Česku a v EU	105
Dotazování na diskriminaci, obtěžování a násilí	110
Příklady otázek v rámci sdruženého přístupu	111
Příklady otázek v rámci zacíleného přístupu	114
Diskriminace, obtěžování a násilí dle prostředí.	120
Fyzické a sexuální napadení a obtěžování.	128
Nahlašování diskriminace, obtěžování a násilí	131
Specifické otázky zaměřené na zjišťování psychologických, sociálních a zdravotních faktorů souvisejících se sexuální orientací a genderovou identitou v kontextu diskriminace a stigmatizace	136
Menšinový stres	136
Škála heterosexistického obtěžování, odmítnutí a diskriminace	137
Internalizovaná homonegativita	139
Tzv. „konverzní terapie“	140
Skrývání, zatajování či žitá neautenticita z hlediska sexuální orientace a genderové identity	141
Coming out a jeho milníky	153
Komunitní participace.	154
Specifické otázky v oblasti tranzice	155
Stigmatizace lidí žijících s HIV.	161
Závěr	167
Literatura	168